

2025年9月 1 星期一

农历乙巳年七月大 初十

今日天气：阴有雨 最低温度
25℃左右 最高温度32℃左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

弘扬伟大抗战精神 向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《弘扬伟大抗战精神，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进》。这是习近平总书记2014年7月至2025年5月期间有关重要论述的节录。

文章强调，中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。中国人民抗日战争的伟大胜利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，有力捍卫了国家主权和领土完整，彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。中国人民抗日战争的伟大胜

利，重新确立了中国在世界上的大国地位，中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬，中华民族赢得了崇高的民族声誉。这个伟大胜利，是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点、也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分，是中国人民的胜利、也是世界人民的胜利。

文章指出，中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键。中国共产党坚持全面抗战路线，制定正确战略策略，开辟广大敌后战场，成为坚持抗战的中坚力量。中国共产党始终坚持抗战、反对投降、坚持团结、反对分裂，坚持进步、反对倒退，同各爱国党派团体和广大人民一起，共同维护团结抗战大局。中国共产党

以自己的政治主张、坚定意志、模范行动，支撑起全民族救亡图存的希望，引领着夺取战争胜利的正确方向，成为夺取战争胜利的民族先锋。

文章指出，中国人民抗日战争和世界反法西斯战争，是正义和邪恶、光明和黑暗、进步和反动的大决战。在那场惨烈的战争中，中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长，以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东方主战场，为赢得世界反法西斯战争胜利作出了历史性贡献。中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利成果不容置疑，几千万人为独立、自由、和平付出的牺牲不容否定。任何人想要否认、歪曲甚至美化侵略历史，中国人民和各国人民绝不答应。要弘扬正确二战

习近平和彭丽媛举行宴会

欢迎出席2025年上合组织峰会国际贵宾

据新华社天津8月31日电 8月31日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会，欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。

海河之畔，灯光璀璨。出席峰会的上海合作组织成员国、观察员国、对话伙伴国、主席客人等20多位外国国家元首、政府首脑及配偶，联合国秘书长等10位国际组织负责人陆续抵达。习近平和彭丽媛热情迎接外方领导人大夫，同他们亲切握手，互致问候并合影留念。

在悠扬的迎宾曲中，习近平和彭丽媛同贵宾们同步步入宴会厅。

习近平发表致辞，代表中国政府和中国人民对来华出席

上海合作组织峰会的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平强调，上海合作组织自成立以来，始终秉持“上海精神”，巩固团结互信，深化务实合作，参与国际和地区事务，成为推动构建新型国际关系和人类命运共同体的重要力量。当前，世界百年变局加速演进，不稳定、不确定、难预料因素明显增多，上海合作组织维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣的责任更加重大。这次峰会肩负着凝聚各方共识、激发合作动能、擘画发展蓝图的重要使命。相信在各方共同努力下，峰会一定能够圆满成功，上海合作组织必将展现更大作为、实现更大发展，为促进成员国团结协作、汇聚全球南力、助力人类文明进步事业作出更大贡献。

吴新明会见沙特国际电力 和水务公司客人

本报讯（记者朱文君）8月31日，市委书记吴新明会见沙特国际电力和水务公司中国区主席赛乐·哈卜提一行。

吴新明对赛乐·哈卜提的到来表示欢迎，在简要介绍南通经济社会发展情况后，他说，近年来，中沙两国积极推动共建“一带一路”倡议同沙特“2030愿景”对接，经贸人文等领域合作成果丰硕。南通是中国首批沿海开放城市之一，正深入学习贯彻习近平主席对江苏工作重要讲话精神，持续扩大高水平对外开放，抢抓战略机遇，深化跨江向海，因地制宜加快发展新质生产力。新能源产业是南通的重点产业之一，沙特国际电力和水务公司是全球能源领军企业，双方合作空间广阔。希望公司发挥资本、技术等优势，在氢能源应用、海水淡化、设备研发等方面，与南通开展务实合作，携手推动新能源产业更高质量发展。我们将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为企业落户发展创造更好条件。

赛乐·哈卜提介绍了企业发展情况和未来投资规划，他表示，南通是一座充满机遇和前景的城市，广受外商投资青睐。希望与南通在新能源产业布局、技术研发等方面加强交流合作，打造中沙产业合作新典范。

我市家纺行业数据基础设施 入选国家优秀案例

本报讯（记者何家玉）8月28日，在2025中国国际大数据产业博览会上，国家数据局正式发布数据基础设施优秀案例，我市“家纺数据基础设施实践助力家纺数据价值发挥”创新成果位列其中，系全省唯一。此外，我市“数据赋能综合监管 构建城市智慧高效治理新体系”实践，成功入选第三批“数据要素”典型案例，为全国城市治理数字化转型提供了落地指南。

作为全国家纺产业的“领头羊”，南通家纺年产值超2000亿元，占据全国市场份额的约六成，但长期面临产权纠纷高发、质检效率低下、行业数据孤岛等问题。在省、市数据局的指导下，南通高新区打造了南通家纺可信数据空间这一家纺行业数据基础设施，以场景应用为驱动，打通数据流通堵点，融合公共数据、行业数据以及社会数据，服务于家纺产业研发、生产、销售全链条数字化升级，通过“四链同频”模式助力家纺行业焕新升级。

该项目以“身份、目录、标识”三统一为核心支撑，汇聚6万余家企业、行业及平台等主体超6300万条多源数据，实现1000余家产业链关键主体身份互信，孵化全球首个家纺行业指数体系，筑牢数据基础链；

（下转A2版）

天天有亮点 夜夜都超燃 南通开发区啤酒音乐 嘉年华圆满落幕

本报讯（记者陈可 杨镇潇 司占伟）球迷的呐喊、音乐的节拍、啤酒的醇香……8月31日，在一场酣畅淋漓的“苏超”焦点战后，为期3天的2025南通开发区啤酒音乐嘉年华完美落幕。

从开幕当天的七夕有约，到南通市秋季业余足球联赛的精彩亮相，再到昨晚“苏超”的激烈对决，嘉年华“天天有亮点，夜夜都超燃”，每晚都是不一样的精彩。

作为嘉年华压轴亮点，当晚能达市民广场迎来最高光时刻。广场中央3块巨型屏幕同步直播南通队对阵苏州队的激烈战况，让人仿佛置身真实赛场。

活动打造五大亮点，营造出一个燃情嘉年华。现场设有啤酒嘉年华·精酿打卡胜地、美食畅享·味蕾盛宴、视听盛宴·燃爆现场、多元互动·趣玩不停以及好物集结·乐享生活等板块。市民无须远赴慕尼黑，即可品尝纯正德国鲜酿；20余个美食展位汇聚德式美味、精品烧烤等多样小吃，满足味蕾多重体验。开发区知名品牌集结，为市民提供各类名优产品。

初步统计显示，嘉年华3天，活动现场接待超20000人次，带动周边永旺梦乐城、星湖街区等商业综合体营业收入超百万元；豚湾餐厅、虎牌、凌丰等品牌曝光量大幅提升。南通开发区同步发放30万元消费券，真正惠及于民的同时，推动夜间经济与商圈消费深度融合。

《烽火战旗——〈江海报〉里的抗战 记忆》系列报道③

万众一心， 夺取抗战最后的胜利

A4



紫琅快评

2:1！九战九捷！“苏超”第十轮南通队主场迎战苏州队的终场哨响，如礼花腾空绽放，瞬间映照在全场31996名球迷的眼里，也怒放 在七百多万江海儿女的心中。这一刻，九连胜的战歌唱彻云霄，九连胜的荣光金城共享！

“断层式领先”“一骑绝尘”“无敌多么寂寞”……随着“苏超”一轮火爆一轮，累积的连胜纪录和榜首身份，让南通队处于期待值不断拉满的高压下，更处在万众瞩目的聚光灯下，无论技巧、战术，还是球员、配合，都被对手们拿来反复研究和应对，对手们因此也都在迅速成熟和强大。

而随着“苏超”两大未解之谜的其一“常州队何时能进第一粒球”，在第九轮水

落石出，其二“谁能破了南通队的不败金身”，更加成为牵动全网的焦点。因此，第十轮南通主场迎战苏州的“跨江德比”，分外抢眼，其火爆程度从4.3%的场次中签率就可见一斑。

对于南通队来说，无论客场主场，无论对手是弱是强，“都把每一场比赛当作决赛来踢！”没有什么能够阻挡球员们对胜利的向往，勇往直前的进攻就是纯粹的足球精神！

真是一场令人血脉偾张的足球盛宴！赛场上，姑苏斗士以灵动之姿顽强抵抗，细腻的传导织就天罗地网；江海之子则以弄潮儿的生猛娴熟，不断冲击对方防线。最终，凭借南通队21号郭凯楠、47号金成民两

粒进球，将九连胜的战绩牢牢锁定。

九连胜的辉煌不是运气和偶然，是十四年坚持深耕青训的必然；“苏超”不是为南通量身定制的赛事，却成为“体育之乡”厚植沃土展现最美身姿的舞台。时间有着最公正的力量，让等待有了意义，让坚守有了分量。

无论是升级扩容的“南鸟巢”，还是这两天正在火热举行的2025年南通秋季业余足球联赛等大小球赛的“长江最美足球场”——南通长江体育公园足球片区，都在诉说着这座城市对足球的热爱，对全民健身的热爱。是的，唯有热爱，可抵岁月漫长！唯有热爱，能化平凡为非凡！

8月最后一晚的南通体育会展中心

体育场，灯火辉煌，不远处，五山叠翠，江涛奔涌。

陈若琳等世界冠军护卫国旗、万人合唱《歌唱祖国》的澎湃激情，在夜空久久回荡，这是南通主场特有的仪式感。正因为有强大的祖国，才有“苏超”的盛世狂欢。

让我们衷心地道一声感谢：感谢两队球员的热血拼搏，感谢两地球迷的热情助威，感谢所有工作人员的热心付出，让江南烟雨与江风海韵，在90分钟里碰撞成星火，照亮竞合共生的征途——脚上比输赢，苏通一家亲，胜负终有界，双城共潮生！

九战九捷，初心如一，为城而战，勇往直前！9月6日“苏超”第十一轮，让我们在下一个赛场见证：光荣属于南通！

·唐彦云·